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En utilisant la définition de la dérivabilité d'une fon-

ction en un point, calculer le nombre dérivé de la
fonction / au point @ :

1) f(.r)=.r’ t3xr=1 et a=1,

2) f(x)=x"+x" et a=l.

3) f(r)---;—i——l et a=0.

4) f(.r)--.r--l-. et a@=+/3.

\

5) f(.f)’f\/z,l"'l et a=4.

"

6) f(x)=sin(2x) et .

7) f(x)=cosx et a=rx.

8) f(x)=Vx' =x et a=-3.

| -cosx -
9) fx)= x et a=0.
f(O):O

‘ .
'( x) pour tout X € R puis dresser le tableau
I J!(ult'ff (-

(
, yariations de la fonction / :
¢
“ _3x42 3 2) S(x)= x' -2x

LSS f(x)=x"(x=1)

X

e 56 = —
==X X )f(.l') -

n/(x)z(x’—‘tx): . 8) f(x)=3x"+4x +1

X - ; 2) f(x)=x-cosx

) f(x)=2x+sinx  ; 4) f(x)=Jx2+3x+5

] b

) f(x)=——— : 6) f(x)=

f x'+2

EX3

I
En utilisant la notion du nombre dérivé, calculer les

limites suivantes :

limxs +3x -7 +x* +x+1 - xsinx
x-l x -1 ©oxer x-g
2 3
. X —x—ﬁ . +
hmJ ; hml COos X
x»2 ) o Y=
3
Iiml-—(x+l) COS X ; Jxcos(zx)+1
e —— im A—
x—0 X x ] x_l
|
., 2cosx-1
2l o ssing
.l’—b—‘- 3x"’” x50 l '
3 X
sin(2x)+cosx - | :
lim . sin(2
: B x)-COSx
X0 x X—';!:x\
-

Ex U

On considére la fonction numérique f définie par:

f(")=-%-x2 +2x-L

1) a) Déterminer D ensemble de définition de f .
b) Calculer les limites de f/ aux bornes de D
2) a) Calculer f”(x) pour toutx € D.
b) Ecrire I'équation de la tangente(7") a la courbe €,

de la fonction f au point d’abscisse —3.
3) a) Montrer que pour toutx € D3
o (x-)(¢ +ax )
11(x)= -
(x+1)

b) En déduire la monotonie de la fonction f".

¢) Déterminer le signe de f (x) pour toutx € D.

4) Donner le tableau de variations de la fonction f .

EXS

On considére la fonction g définie sur R par:

x
g(x)=\/§_:_x. - x<0

1
- — — —. 0
g(x)=x-1+ =) %>

1) Calculer lim g(x)et lim g(x).

2) Etudier la dérivabilité de la fonction f au point0
puis interpréter le résultat géométriquement.

3) Calculer g’(x) pour tout x € R".

4) Etudier le signe de g'(x) sur R” puis donner le

tableau de variations de la fonction g .



_1are la fonction '
nwﬂs'dére numériqu
0 : que / définie surR :

/(x)= 1+ x°
er /'(x), /(%) et /().

o utilisant un raisonnement par récu

rrﬂ‘ce que -
(Vn € N)(Vx € R) " (x)= __P_"_(fl_
(l +x2)m

AP ( x)estun polyndme de degré »



